Biffakademiet, 15 studiepoeng

Søknad om å bli opptatt som student ved  Nord universitet (tidlegare HiNT).
Tyr og Nortura samarbeidar med  Nord universitet  om å gjennomføra Biffakademiet med studiepoeng. Det er  Nord universitet som er fagleg ansvarleg for kurset som gir 15 studiepoeng til dei som fullfører arbeidskrav og godkjent eksamen. Du må søkja Nord universitet  om å bli opptatt som student innan 1.februar.  For å bli opptatt som student, må du ha studiekompetanse eller realkompetanse (over 25 år). Meir informasjon om Nord universitet finn du på http://www.nord.no/studietilbud

Relevant informasjon til studentar:
Vedr. opptak for nye studenter til Biffakademiet:
Nye studentar sender søknad til Nortura: oystein.havrevoll@nortura.no  som sender namneliste med vedlegg til Nord universitet. 
Denne listen må inneholde:
· Navn
· fødsels- og personnummer (11 siffer)
· bostedsadresse
· mobiltelefonnummer
· e-post adresse

I tillegg må det være dokumentasjon på generell studiekompetanse for den enkelte søker, eventuelt på realkompetanse dersom dette kan være aktuelt. Vedlegg må scannast og sendast saman med nødvendige opplysningar som vist ovanfor. 

Oversikten med vedlegg sendes til Anne Lise Rønning anne.l.ronning@nord.no, senest innen 1. februar 2017. , kopi til Kristen Fossan, Nord universitet.
[bookmark: _GoBack]Kontakt mellom student og universitet går via fronter ved Nord universitet. Nord universitet er ansvarlig for at dette fungerer. 

Det arrangeres eksamen såfremt kravet om at minimum 5 studenter er kvalifisert til å ta eksamen, dvs. har bestått arbeidskravene (jf. samarbeidsavtale).
· Oppmelding til eksamen for studentar som er kvalifisert frå tidlegare kull må sendast til Nord universitet  1. februar 2017 for å kunne gå opp til eksamen.
· Informere studentane om at frist for avmelding til eksamen til Nord universitet  er innan 2 veker før eksamensdato, på e-post til narmina.mitchell@nord.no
· Kursdeltakarar som starter på slutten av avtaleperioden (haust 2016) og som ikkje fyller krava til å gå opp til eksamen, må få god informasjon om at dei kun vil motta kursbevis på tileigna kompetanse.
· Avtale mellom Tyr/Nortura og Nord universitet går ut våren 2017. 


Gjennomføring av studiet, prosjektoppgåver, eksamen, vitnemål
Deltakarar på Biffakademiet som er opptatt som studentar ved  Nord universitet  må delta på  minst tre av fire samlingar kvar på to dagar, gjennomføra og få godkjent to skriftlege prosjektoppgåver og bestå heimeeksamen. Heile studiet inkludert forelesingar, prosjektoppgåver og pensum er godkjent av  Nord universitet.  Pensum omfattar forelesingar, fagartiklar, temahefte og oppgitte lærebøker totalt på ca. 900 sider.  Studiet gir 15 studiepoeng.   
Nord universitet oppgir ansvarleg lærar, og universitetet  har ansvar for gjennomføring av heimeeksamen. Nortura/Tyr skal ha ein fagleg leiar på kvar modul. Denne leiaren skal ha husdyrkompetanse på masternivå eller høgare. Kontakt med lærar og avlevering av oppgåver blir gjort via Fronter hos Nord universitet.

Krav til prosjektoppgåvene
Målet med prosjektoppgåvene er å bruka kunnskap frå forelesing og skriftleg pensum til å analysera, utgreia og konkludera ut frå aktuelle problemstilling i ammekuproduksjonen gjerne på eigen gard. 

Prosjektoppgåva skal vera skriftleg med ei norm på 8-10 sider med tekst, tabellar, figurar og bilde.  Oppgåva skal skrivast på norsk (nynorsk eller bokmål) eller engelsk. Hugs at det tar lenger tid å skriva kort og dekkande enn langt. Ei prosjektoppgåve vil normalt dreia seg om inntil 35 timars arbeid. To eller fleire studentar kan gå saman om ei oppgåve, men omfanget og kvaliteten blir vurdert ut frå tal personar som står bak arbeidet.    

Prosjektoppgåve 1 skal ta utgangspunkt i tema frå Modul 1 eller Modul 2 eller begge. Oppgåva skal leverast på Fronter til ansvarleg lærar innanfor gitt frist. Prosjektoppgåve 1 bør vera bestått før ein går i gang med prosjektoppgåve 2.  Prosjektoppgåve 2 skal omfatta tema frå Modul 3 og Modul 4 eller begge.  Begge oppgåvene må vera leverte og bestått før eksamen.  Det blir gitt ein frist på innlevering i forhold til tidspunkt for gjennomføring av Modul 4 og minst ein månad før eksamen.  

Ansvarleg lærar frå  Nord universitet godkjenner prosjektoppgåvene etter forslag frå Nortura/Tyr.  Den enkelte student kan utforma sine eigne oppgåver, men han/ho må ha godkjenning frå HiNT. Studenten kan rådføra seg med ansvarleg lærar undervegs eller kontakta aktuelle fagpersonar i Tyr eller Nortura. 

Den ansvarlege lærar ved Nord universitet skal evaluera minst 20 % av prosjektsvara. Resten av prosjektoppgåvene  blir vurdert av fagfolk i Nortura og TYR.  Svara skal evaluerast innan tre veker etter leveringsdato. Studenten får ein kort kommentar på oppgåva og konklusjon om bestått eller ikkje bestått.   


Heimeeksamen
Ansvarleg lærar frå Nord universitet godkjenner eksamensoppgåver etter forslag frå Nortura/Tyr.  Eksamen skal føregå som heimeeksamen enkeltvis for kvar student men med tilgang på alle hjelpemiddel.  Studenten får tre døgn til disposisjon etter at oppgåva er tilgjengeleg på Fronter.  Alle studentane får dei same oppgåvene. Svar på eksamensspørsmåla skal gis skriftleg på Fronter innanfor fristen.  Ansvarleg lærar frå  Nord universitet  skal saman med faglege leiarar på modulane ha evaluert eksamenssvara innan tre veker. Studenten får karakter på eksamen i samsvar med skala som Nord universitet brukar. 

Vitnemål
Nord universitet  skriv ut vitnemål for deltaking og bestått Biffakademiet som gir 15 studiepoeng.  

Tyr/Nortura skriv ut uformelt kursbevis for “CanBiff” til alle deltakarar som fullfører Biffakademiet.  Tyr/Nortura lagar ein enkel dokumentasjon over deltaking på kvar modul. 


Pensum til Biffakademiet

Pensum til 15 vekttals-poeng er normert til ca. 900 sider. Her er oversikt over oppgitt pensum:

Undervisning på modulane: 
· Foredrag, diskusjon og utleverte artiklar og PowerPoint-presentasjonar på dei ulike modulane.  Kurspermen er pensum.  Det same er prosjektoppgåver.

Lærebøker (blir utlevert ved frammøte på modulane,  kan også bestillast på: www.adlibris.no) :
· Berg, Jan & Matre, Toralv, 2001: Produksjon av storfekjøtt. Landbruksforlaget, Tun media, 198 s.
· Grønstøl, Hallstein & Ødegaard, Stig Anders, 2003: Storfesjukdommer. Landsbruksforlaget, Tun Media,  272 s. 

Temahefte (Nortura har ansvar for å ta med tilstrekkeleg tal temahefte på dei enkelte 
                    Modulane):
· Norsk Charolais i samarbeid med TYR. Per Øivind Sola (red.) Udatert: Kjøttfe i praksis, 30 s.
· Neergård Rathe,  Anna (red.) 2009. Kalv i ammekua – med semin. Tyr, 25 s. 
· Nybø, Kolbjørn (red.): Luftveisinfeksjoner hos storfe – årsaker og forebyggende tiltak. Helsetjenesten for storfe, 6 s. 
· Sandvik, Astrid, Finn Avdem, Øystein Havrevoll og Oddbjørn Kval-Engstad, 2016: Innmarksbeite til oppdrett og kjøtproduksjon på storfe, Temaark i Nortura., 8 s. 
· Animalia, 2011: Klassifisering av storfe, 1. versjon 2011, 12 s. 
· Geno, Tyr og Nortura: Semin på ammeku, udatert, 6 s.

Det vil bli lagt ut på fronter ved  Nord universitet  aktuelle artiklar som er brukt som grunnlag for undervisningar på modulane
